
ATA DA QUADRAGÉSIMA (40ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO
DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e cinco minutos (9h5min), do dia vinte de maio do ano de dois
mil e vinte e cinco (20/5/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Quadragésima (40ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou a
Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e HENRIQUE ALVES - 2º
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 218/2025/G - Mensagem n° 52/2025 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto nº 52/2025, que veta parcialmente ao Autógrafo de
Lei nº 84, de 22 de abril de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 06911.2022-
64, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro, que “Institui o Programa Municipal de
Incentivo à Adoção Tardia no Município de Goiânia. Ofício nº 217/2025/G -
Mensagem n° 53/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 53/2025,
que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 91, de 24 de abril de 2025, oriundo
do Processo Legislativo nº 06431.2022-01, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro,
que "Institui a Política Municipal de Linguagem Simples nos órgãos da
administração pública direta e indireta do Município de Goiânia. Ofício nº
220/2025/G - Mensagem n° 54/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha
Veto nº 54/2025, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 88, de 23 de abril
de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 1998.2024-45, de autoria do Vereador
Anselmo Pereira, que "Altera a Lei 8.126, de 19 de dezembro de 2003. Ofício nº
219/2025/G - Mensagem n° 55/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha
Veto nº 55/2025, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 92, de 24 de abril
de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 04070.2023-31, de autoria do
Vereador Igor Franco, que "Autoriza o Município de Goiânia a criar o Programa



Conecta Goiânia, com  o fito de disponibilizar sinal de internet sem fio - Wi-Fi - de
boa qualidade em parques, praças, espaços públicos e em repartições públicas
municipais e dá outras providências." O Vereador WELTON LEMOS solicitou o
registro em ata da Presença Honrosa do Senhor Jamim Rivadavel. Foi
realizado UM MINUTO DE SILÊNCIO, a pedido dos Vereadores DENÍCIO
TRINDADE e SANCHES DA FEDERAL , em razão do falecimento do proprietário
do tradicional boteco Carne de Sol do Serginho, do Senhor Joziel Reis Cordeiro
Filho e da Senhora Nathália Borges Marinari Faria. Às nove horas e trinta
minutos (9h30min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente.  Os Vereadores CORONEL URZÊDA, FABRÍCIO ROSA e KÁTIA
MARIA utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: FABRÍCIO ROSA, Projeto
de Lei que dispõe sobre garantia de acessibilidade em eventos de grande porte,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Moção de Apelo à GCM para que não impeça a ação de ONGs com pessoas em
situação de rua); GEVERSON ABEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a Campanha
"Maio Vermelho" no Município de Goiânia, voltada à conscientização sobre os
acidentes vasculares cerebrais e dá outras providências, Projeto de Lei que institui
no Calendário Oficial do Município de Goiânia o Dia de Conscientização da Afasia,
a ser celebrado anualmente em 30 de junho e dá outras providências,
requerimentos endereçados à RMTC (solicitando informações oficiais sobre o
episódio ocorrido no dia 14 de maio de 2025, quando um ônibus do transporte
coletivo pegou fogo próximo a Pecuária e foi totalmente destruído em via pública),
ao Prefeito, à CMTC e à AGR (pedido de informações, no âmbito de suas
respectivas competências, acerca do recente reajuste da tarifa técnica do
transporte coletivo da Região Metropolitana de Goiânia, que passou de R$ 11,94
para R$ 12,51); CORONEL URZÊDA e WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei que
dispõe sobre a vedação do uso de serviços, estruturas ou benefícios públicos
municipais, ou decorrentes de delegações do Poder Público, para simulações de
atendimento, cuidado ou concessão de privilégios relacionados a bonecos do tipo
"bebê reborn" no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências;
WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei que institui a Semana de Conscientização do
Transtorno do Desenvolvimento da Linguagem (TDL) no Município de Goiânia e dá
outras providências, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando
esclarecimento sobre descredenciamento de clínicas pela Unimed), requerimentos
endereçados à SEINFRA, à PM/GO, à SEGOV, à SET e à AMMA; KÁTIA
MARIA, requerimento endereçado à Unimed Goiânia (solicitando a imediata
suspensão dos processos de descredenciamento das três clínicas, atualmente
conveniadas, responsáveis pelo atendimento de mais de 500 crianças com
autismo), Projeto de Lei que dispõe sobre a vedação a qualquer ato que impeça a
prestação de ajuda humanitária a pessoas em situação de rua e em vulnerabilidade
social no Município de Goiânia e dá outras providências; HEYLER LEÃO, Projeto
de Lei que institui o Programa Municipal de Prevenção e Combate à Desnutrição e
Sarcopenia em Idosos no Município de Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que



concede Título de Cidadania Goianiense ao Sr. Cléber Aparecido Santos;
EDWARD MADUREIRA, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Audiência Pública para fiscalização do Código de
Posturas de Goiânia - bares e restaurantes); DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei
que institui a Política Municipal de Gestão Emocional na Gestação e Pós-Parto no
Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial em Homenagem
aos 73 Anos do Setor Jardim América), à Prefeitura e à SMS; IGOR
FRANCO, Projeto de Lei que denomina o Centro Municipal de Educação Infantil
localizado na Rua JC-54, s/n, Jardim Curitiba 3, Goiânia-GO, CP 74.481-320, como
Centro Municipal de Educação Infantil Maria Pires Perillo, Projeto de Decreto
Legislativo que concede o Título de Cidadão Goianiense ao Excelentíssimo Senhor
Ministro Kássio Nunes Marques; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei que altera a Lei
nº 8.718/2008, que dispõe sobre o Cartão de Estacionamento PCD; DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à Família Lino, à SEINFRA, ao Prefeito e
à Família Cardoso; RONILSON REIS, Projeto de Lei que dispõe sobre a
obrigatoriedade do uso de focinheira e estabelece regras de segurança para a
condução responsável de cães de grande porte e/ou de raças consideradas
perigosas no Município de Goiânia; AAVA SANTIAGO, requerimentos
endereçados à SME (informações acerca da viabilidade de convênio com a
Secretaria de Estado de Educação de Goiás - SEDUC para transferência das
atividades do CMEI Orlando de Morais, para o prédio do  antigo Colégio Estadual
Duque de Caxias, localizado na Rua Senador Morais Filho, também no Setor
Campinas), à SET e à COMURG; TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à COMURG, à PM, à SMS e à SANEAGO; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à SET; LUAN
ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e à SEINFRA; e Dr. GUSTAVO
GOMIDES, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de homenagens ao Dia do Biomédico, ao Dia do Terapeuta Ocupacional
e ao Fisioterapeuta, ao Dia do Psicólogo, aos Médicos Destaque, ao Dia do
Radiologista, ao Dia do Paramédico/Socorrista, ao Dia do Nutricionista e ao Dia do
Cardiologista). Às dez horas (10h), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 63/2024, de
autoria do PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 165/2024,
oriundo do Projeto de Lei nº 400/2023, de autoria da Vereadora Aava Santiago, que
cria o Programa de Distribuição Gratuita de Sutiãs Pós-Mastectomia e/ou
Reconstrução Mamária para Mulheres em Situação de Vulnerabilidade
Socioeconômica no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, voto em
separado do Vereador Denício Trindade pela rejeição do veto - votação única. O
Veto Integral foi mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 02/2025, de autoria do
PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 186/2024, oriundo do



Projeto de Lei nº 108/2020, de autoria do Vereador Lucas Kitão , que dispõe sobre
medida de incentivo tributário para que pessoas curadas da Covid-19 doem plasma
para uso no tratamento das vítimas da pandemia em tratamento, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela
manutenção do veto - votação única. O Veto Integral foi mantido, por unanimidade,
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. VETO Nº 29/2025, de autoria do PREFEITO , que veta integralmente ao
Autógrafo de Lei nº 24/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 179/2021, de autoria do
Vereador Ronilson Reis, que dispõe sobre a instalação de proteção, nas janelas e
varandas, nos apartamentos e áreas de uso comum no condomínios verticais,
revoga a Lei nº 9.893, de 6 de setembro de 2016, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela manutenção
do veto - votação única. O Veto Integral foi mantido, por maioria, e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 25/2025, de autoria da MESA DIRETORA, que
regulamenta o Art. 138 da Lei Orgânica do Município de Goiânia, no que tange à
proposição e à execução de Emendas Parlamentares na Lei Orçamentária Anual ,
com parecer da Comissão Mista, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação
com emenda modificativa - 2ª votação. Foi rejeitada a emenda de autoria dos
Vereadores Geverson Abel e Tião Peixoto. O projeto foi aprovado e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 06/2024, de autoria do Vereador
LÉO JOSÉ, que acrescenta o parágrafo 13º ao Art. 183 da Lei Complementar nº
349, de 04 de março de 2022 -  que dispõe sobre o Plano Diretor do Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação.
Foi aprovado o pedido de vistas do Projeto ao Vereador Heyler Leão . PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 133/2022, de autoria do Vereador THIALU GUIOTTI, que
dispõe sobre a proibição de transporte de mercadorias, bem como de reposição
nas gôndolas, remanejamento, cargas e descargas de mercadorias internas, em
supermercados, hipermercados, varejistas e atacadistas, por meio de máquinas
empilhadeiras, durante horário de atendimento ao público, no âmbito do Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi retirado de pauta a pedido do Autor . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 15/2024, de autoria do Vereador LUCAS VERGÍLIO /
JOÃOZINHO GUIMARÃES, que declara de Utilidade Pública a Associação
Construindo Um Sonho, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 206/2024, de autoria do Vereador
RONILSON REIS / LEANDRO SENA, que declara de Utilidade Pública a instituição
Templo Casa de Oração, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e



Tecnologia, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 372/2024, de
autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE, que institui no Calendário Municipal
Oficial de Eventos de Goiânia o Encontro de Comitivas em Goiás (Muladeiros), que
será realizado anualmente no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação
- 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 03/2025, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO, que institui o Programa "Campeões do Futuro", no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 88/2025, de
autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA, que define critérios para o cuidado da
criança e do adolescente com diabetes mellitus tipo 1 no contexto escolar e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 129/2025, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que institui o Programa "Doador de Sonhos", que incentiva a doação
de livros infantis junto às cestas básicas distribuídas por programas sociais e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 130/2024, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO / BILL GUERRA, que concede Título de Cidadã
Goianiense à Sra. Cristiany Barbosa Chaveiro dos Santos, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 54/2025, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. José Alberto Ribeiro Simonetti, pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 55/2025, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Felipe Sarmento Cordeiro, pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. Foi aprovada a inclusão e a
inversão de pauta do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 24/2025, de



autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que concede Título de Cidadão
Goianiense ao Empresário Português, Silvio de Oliveira Tavares , com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. Os Vereadores PROFESSOR EDWARD e DANIELA
DA GILKA estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (on-line). Nove
(9) requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em pauta. Oitenta e três (83) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
Artigo 82 do Regimento Interno. Às onze horas e seis minutos (11h6min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador HENRIQUE ALVES, encerrou a
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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